

## 如果高考还能重来 你愿意回去吗?

自从经历了高考,感觉每个六月都变得不一样了。就算自己已经大学毕业良久,但高考那天闷热、紧张的感觉,却依然清晰无比。

可能是因为参加工作后变得成熟了的缘故,我周围那些愤世嫉俗的朋友,也都变得温和了不少,就连当初那些口口声声喊着“读书无用”的愤青们,也都开始理智的规劝心气浮躁的弟弟妹妹:“高考是你改变命运最快的捷径!”相较于那年叛逆、毛躁的自己,现在的我们,对高考的把握可谓更加成熟了,那么问题来了,如果高考还能重来,你愿意回去吗?

我想,就算有再多的遗憾和不甘,我都不愿意再来一次了!我曾多次午夜梦回到高考前夕的场景中,但他们统统都是噩梦,无一例外!说来好笑,从收到大学录取通知书的那天起,我就暗暗把高中生涯死死锁在心底,再也不敢认真回忆



了,因为那是我再也不愿触碰的痛苦!

那是怎样的一年啊?! 压抑、压抑、无限的压抑……

压抑住自己的兴趣爱好,满怀苦涩的啃着书本试卷;压抑住内心小鹿乱撞的悸动,满怀苦涩的计算着自己与分数线的距离;压抑住任何一个

跳脱飞扬的念头,满怀苦涩的扎进《五三》里头。就算追忆青春的浪潮再大、滤镜再暖,都掩不住那些苦涩的感觉……

我曾一直以为,人生是一条上行的路,每个未来的自己回望过去,都会有了然于心、胸有成竹的傲视。但经历过高考后,我发现不是这样的!因为后来的我,每次被高考失利的噩梦惊醒,都会在心底由衷的感恩当年那个小小的自己扛住了痛苦,熬上了岸。就算高考可以重来,我想自己也是没有勇气再战一次了!

对于那些正在考场拼搏厮杀的勇士们,我可能没有所谓“过来人”的感悟要跟你分享,我只有满满的敬佩和祝福:愿你不负这十年寒窗之苦,终得鸿鹄之志!

集团党工办:常惠惠

从火遍大江南北的《C 哩 C 哩》,到妇孺皆知的《海草舞》,从风格各异的手势舞,到层出不穷的段子模仿,抖音 APP 仿佛自带魔力一般,让人一刷就停不下来。毋庸置疑,它真的给我们平淡的生活增添了不少欢乐,但是,我却对它产生了一股深深地无力感!

相信不少人都有这样一种怪异的“仪式”——睡前浏览社交软件,从朋友圈刷到微博,



像帝王般检阅着形形色色的消息,最后打开了那个有人献歌献舞的抖音 APP,然后一发不可收拾的刷到凌晨一两点!说真的,那些让人哈哈大笑的梗总共也没几个,但我们的时间确实是被那海量的、重复的模仿给偷走了。你问我开心吗?我当然开心过,但是开心过后却是更大的空虚!

现代人都生了一种很严重得病,那个病的名字叫做拖延症,有人戏谑的描述道:“我们都是间歇性的踌躇满志,又持续性的混吃等死!”归根到底,我们痛苦的根源就是像猪一样懒惰,却没办法像猪那样懒得心安理得。可是,抖音这个电子鸦片,却给了我一个大大的平台,让我找到更多“志同道合”的病友、得到更多麻痹痛苦的快乐假象,让我在清醒的痛苦与虚假的快乐之间周而复始的放纵着自己的不作为!

事实上,我给抖音扣的帽子是夸大了,在这个现象级的 APP 出现之前,我就已经沉迷在各种虚拟世界里不能自拔了!每晚拿着手机哈哈大笑时,我都会脑洞大开的联想到,百年以前会不会有一个和我相似的灵魂,就是这样醉生梦死的吸食着鸦片的。看吧,我就是这么一个拧巴的人,既没有走出改变的那一步,又没有放弃理想的召唤,夹在中间的我,多痛苦!

为了缓解这种浪费生命的愧疚感,我终于还是下定了决心,手起刀落的卸载了那个“时间黑洞”——抖音 APP。可能这个动作并不难,但是在我心里,这就是一种“斩白蛇起义”的仪式感,青春易逝,我已蹉跎了太久,再见吧,抖音!

集团党工办:常惠惠

再见,抖音

## 你若盛开 芳香自来

“我要付出 200% 的努力,证明我的决定是正确的,而且证明我可以比你创造更大的价值,更好的体验,给到周围的这些人,给到社会”。

——彭蕾

有时候,我们总是羡慕别人成功的表面,却不知别人背后付出的艰辛,彭蕾可以说是一个比较成功的人了,20 年的忠心陪伴,让她成为马云身边最不可或缺的得力助手,是什么让她能从众多人中脱颖而出,她曾说过“无论马云的决定是什么,我的任务都只有一个——帮助这个决定成为最正确的决定”,这就是彭蕾的不同之处。首先她具有很强的执行力,对于老板提出的想法,她首先想到的就是执行,即使这个想法有点不切实际,但是她能通过自己的努力让老板

的决定成为最正确的决定,所以,马云信任她并且愿意重用她。

结合到我们自己来说,如果你是一个处处和上级作对,唱反调的人,上级怎么可能重用你,我们企业提倡的执行力“主动执行、快速执行、彻底执行、理解的要执行、不理解也要执行”,就是要求我们想得通的要执行,想不通的更要执行,协助上级把他想要做的事情做好、这是每一个下属的责任,一个企业或者一个团队,有了好的执行力,才能成为一支攻坚克难的队伍。

每个人的成功都不是命中注定的,想要朝着成功的方向前行,那么就从现在开始,脚踏实地、付出比别人更多的努力。要知道,你若盛开,芳香自来。你若精彩,天有安排。

集团采供部:张云霞

## 成长 人生的必修课

成长是一场不可避免的风暴,终究会在属于你的季节到来。成长是一场久旱过后的甘霖,如期地来润泽那些尚且稚嫩的花朵。成长是一个个跳跃的音符,在我们流光溢彩的梦中发光,闪耀。有人拒绝成长,有人渴望成长,但不论是拒绝还是渴望,成长都会守时地如期而至。

去年的 10 月份我晋升为部室中层,从最开始的迷茫到现在的方向清晰,从以前的胆小害怕到现在的敢说敢做,从以前对其他工作的漠不关心到现在的了解各个岗位职责及要求,从以前只在自己的舒适区活动到现在的突破自己,我也在慢慢的蜕变,慢慢的成长。

只要你努力你就有机会成长,从人力资源部调至集团总裁办工作,对于我来说也是一次锻炼、成长的机会。总裁办是一个工作要求很严谨的地方,与职能部室还存在很

大的不同,自己需要学习的东西有很多,需要把自己欠缺的部分不断的完善,向各位领导学习他们身上的优点,我也相信在这个平台上我能不断地蜕变,不断的成长,为集团贡献自己的一份力量。

成长,是我们每个人必修的一课。岗位的调整、角色的转换,已成为我人生成长路上的一次必修课,在成长的道路上,我也会以一颗归零的心态,积极工作,倍加努力,激励着自己不断向前!

集团总裁办:赵媛媛

